

严守招生政策, 担当招生责任

本报讯 8月4日下午, 副院长邓凯在招生就业处会议室主持召开招生老师、招生专员、招生助理专题会议。邓凯要求, 时值招生关键期, 招生工作应落实主体责任, 切实认识到一岗双责重要性, 把各项任务抓到位、落到位, 确保责任级级落实。严格执行招生政策和招生计划, 深入实施高校招生“阳光工程”, 全面推进“阳光工程”的制度化、系统化、常态化, 把“阳光工程”的精神、要求和内涵切实融入到学校的招生管理工作之中。招生就业处处长周妍、副处长顾加强表示, 要一如既往地严格按照上级招生纪律要求, 积极拓展招生宣传新方法新渠道, 努力完成好学校的各项招生工作任务; 各位招生专员、招生助理们也结合自身工作积

极表态, 严守规矩, 全力履行招生的一岗双责工作。邓凯在会上着重谈了三点意见: 第一, 全校招生就业工作要严格按照上级有关精神要求, 积极努力完成招生计划; 第二, 招生过程严格执行“十个严禁”, “八个不准”; 第三, 在招生竞争的激烈的当下, 更要按规招生宣传, 严禁各种招生不正当行为。他同时要求招生就业部门和相关人员要强化责任意识纪律意识, 切实履行主体责任。要增强履行“第一责任人”责任和落实“一岗双责”的自觉性, 真正做到党风廉政建设与业务工作同部署、同落实, 每个人都要承担起管好自己的责任; 处室成员要经常互相监督、互相提醒, 防止出问题, 防止小问题演变成大问题, 做到有权必有责、有责要担当, 用权受监督、失责必追究。(史建军)

校团委组织开展暑期社会实践活动

本报讯 积极培育和践行社会主义核心价值观, 对于促进人的全面发展、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大正能量, 具有重要现实意义和深远的历史意义。为了响应习总书记提出的“金山银山就是绿水青山”的号召, 加入到让天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美的美丽中国的建设中, 同时培养我校大学生的“敬业精神”, 暑假期间校团委组织开展了以“践行敬业精神建设美丽中国”为主题的暑期社会实践活动。队员们利用暑假走进社区, 走上马路, 通过垃圾分类宣传、采访环卫工人、体验环卫工人等多种形式, 开展暑期社会实践活动。

多方携手合作, 开展环保宣传 暑期社会实践伊始, 实践队队员们携手常州市武进区城管局环卫处、常州市武进区府东社区和喜盈门社区, 面向社会小朋友们, 组织了关于垃圾分类的主题讲座, 让大家对社区垃圾分类知识了然于心。

活动通过定点宣传、流动宣传以及入户宣传等方式, 号召社区居民们行动起来, 将各类垃圾投入对应种类的垃圾箱中, 形成良好的环保行为习惯, 将环保意识延伸至家庭生活和社会生活当中

了解垃圾去向, 用心理解环卫 为了进一步了解环卫工作和现代城市垃圾管理运营机制, 社会实践团队赴常州市定安路垃圾转运站, 近距离参观垃圾转运站的工作。



我校慰问驻常某部队

本报讯 近日, 我校副院长邓凯、人武部副部长乔丽娟一行四人走访慰问了驻常某部队, 与官兵亲切座谈, 并赠送慰问物资, 共叙军民深厚情谊。邓凯代表学校向某部官兵致以节日问候, 感谢他们在作战、战备任务繁重的情况下对我校学生军训工作的支持。座谈中, 邓凯回顾了我校的发展历程、专业设置、学校规模及近年来学生军训的相关情况。

他同时表示, 我校将继续发扬拥军拥属精神, 支持部队建设, 促进军民团结。某部领导代表部队向学校表示了感谢, 介绍了某部情况和作训任务, 表示将协助我校做好国防教育, 排除困难, 保质保量完成我校2018级学生军训工作。双方一致表示, 将进一步加强交流, 在促进官兵成长, 发挥教育资源效用, 提高学生国防素养等方面拓展合作领域。(吴飞)

践行群众路线

汇聚师生智慧

推进科学发展



CHANG ZHOU FANG YUAN

2018年08月31日 第304期 苏新出准印: JS-D092 内部资料 免费交流
中共常州纺织服装职业技术学院委员会主办
网址: www.czgtj.edu.cn 投稿邮箱: xcb@czgtj.edu.cn cxh@czgtj.edu.cn

我校开展中层及以上干部党性教育活动



本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 教育引导广大党员干部传承党的光荣传统和优良作风, 推进学校各项事业高质量发展, 8月28日-29日, 学校党委领导班子成员带领全体中层干部前往上海中共一大会址、嘉兴南湖红船开展党性教育活动, 回顾党的历史, 重温入党誓词, 感悟“红船精神”, 坚定理想信念。8月28日下午在上海一大会址, 全体人员仔细观看了陈列的实物、图片、雕塑和沙盘, 聆听了中共一大13名代表的事迹, 参观了学习了《点亮中国: 马克思主义在中国早期传播文物史料展》专题展馆。大家边走边听、边看、边悟, 重温中国共产党90多年波澜壮阔的伟大历程, 感受一代又一代共产党人为取得国家独立、人民解放、民族复兴而进行的艰苦卓绝的不懈努力, 心灵得到了深刻的洗礼和升华, 进一步坚定了永远跟党走的信念。(组织部)

我校召开新学期全校干部大会



本报讯 8月30日下午, 新学期全校干部大会在7401会议室召开。党委书记陈光曙主持会议。校领导班子成员、全体科级以上干部出席会议。会议传达了全省高校领导干部暑期学习培训会议精神, 并部署了新学期重点工作任务。会议强调, 各部门、各二级学院要迅速组织传达好会议精神, 强化大局意识、责任意识、纪律意识, 全力以赴完成新学期各项工作目标与任务。陈光曙分别传达了省委书记娄勤俭、省委宣传部部长王燕文、省教育厅长葛道凯、清华大学谢

校党委中心组专题学习 全省组织工作会议精神

本报讯 8月13日上午, 校党委理论学习中心组在1730会议室集中学习了全省组织工作会议精神。校党委书记陈光曙主持会议。

会上, 校党委书记陈光曙从深刻领会、主动对标、全面落实、加强领导四个方面传达了全省组织工作会议精神, 同时从“四个贯彻六个着力四个落实”, 带领与会同志深入学习贯彻省委组织部部长郭文奇《在全省组织工作会议上的讲话》。会议强调, 要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来, 认真学习、深刻领会新时代党的组织路线的重大意义和内涵要求, 牢牢把握习



维和教授、新华日报社社长双传学在全省高校领导干部暑期学习培训班上的报告精神, 重点传达了省委书记娄勤俭的讲话精神, 要点有三:

其一, 大学是引领促进人类文明的重要力量, 是高端人才、前沿科技、先进文化的发源地, 江苏高等教育规模位居全国第一, 希望全省高校进一步解放思想, 发挥好培养优秀人才的主体地作用, 努力为江苏高质量发展提供源源不断的人才保证, 省委、省政府也将持续加大对高等教育事业的支持力度, 做全省高校发展的坚强后盾。

其二, 要发挥好高校推动科技创新的生力军作用, 使高校真正成为解决重大科技问题、实现科技转移和成果转化的重要源头。其三, 要发挥好高校服务决策咨询的智囊团作用, 以先进的理念、科学的思路为江苏发展提供有效支撑。陈光曙强调, 全校要认真学习贯彻党的十九大精神和省委部署, 进一步加强党的建



解放思想勇担当 凝心聚力谋发展 ——我校开展2018年暑期学生工作培训暨辅导员培训

本报讯 为深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神, 全面加强和改进新形势下我校思想政治工作, 进一步加强辅导员队伍建设, 提升我校辅导员政治素质、理论素养、业务能力和工作水平, 学工处于8月15日-8月17日组织开展了2018年暑期学生工作暨辅导员培训。

本次培训班以“解放思想勇担当 凝心聚力谋发展”为主题, 采用集中学习、政策解读、专题讲座、分组讨论、团体辅导等方式进行。副院长邓凯出席开班仪式并讲话, 江苏安全技术职业学院党委副书记孙健身、南通大学马克思主义学院院长顾玉平、西交利物浦大学学生事务办公室副主任鲁迟、苏州大学艺术学院党委书记、ABEPSPG认证心理剧导演王尔东分别作了专题讲座和培训。各二级学院党总支书记、副书记、全体辅导员、学工处和团委等共计58人参加了培训。

开班动员明确方向

8月15日上午, 培训班开班动员会在7401举行。学工处处长夏斌主持动员会并对培训班的具体安排和要求作了整体部署。邓凯作开班动员, 他表示, 我校学生工作牢牢把握思想脉搏, 主动适应时代发展新要求, 以“立德树人”为目标, 构建了全过程、全方位学生成长服务平台, 努力把学生培养成为德才兼备、全面发展的人才。全体辅导员扎根基层, 为学校的发展、为学生的健康成长默默奉献自己的聪明才智, 辅导员队伍在学生管理工作中起到了重要的作用。他希望全体辅导员能以此次培训为契机, 认真学习授课专家的研究成果, 充分借鉴兄弟院校的先进经验, 拓展大学生思想政治教育的渠道和空间, 围绕“以学生为中心”的学生工作理念, 认真思考, 学有所思、学有所成。

专题讲座提升能力

江苏安全技术职业学院党委副书记孙健身作了题为《高校安全应急管理》的讲座, 他结合自身丰富的学生工作阅历, 详细讲解了高校安全管理的内容、学校突发事件应急预案编制、学校综合应急预案、大学生公共安全教育与心理健康教育等方面的内容, 引用多个案例深入浅出地阐述了如何做好安全应急管理工作。



准确把握十九大精神大有裨益。参训人员认真听讲, 学有所获。

西交利物浦大学学生事务办公室副主任鲁迟分享了《以学生为中心的成长顾问体系》。经过几年的探索, 西交利物浦大学基于中西方高等教育优势的整合以及自身灵活的办学体制, 初步形成了一套系统的“以学生为中心”的育人体系。鲁迟详细介绍了西交利物浦大学的学生工作模式、架构和工作思路, 分享了学生的感悟以及面临的挑战。他强调“以学生为中心的学生工作体系”服务学生、关注学生、研究学生、支持学生, 并与大家交流讨论了目前处于成熟运作中的两大项目, 即致力于帮助新生适应西浦的学习生活并倾听学生体验, 优化新生入学教育体验的项目, 以及致力于帮助重修生更好地认识自我和环境, 建立自我与环境的有效互动关系, 从而悦纳自我, 悦纳生活的项目。讲座开阔了我校学生工作的视野。

团体辅导凝聚人心

8月16日-8月17日, 苏州大学艺术学院党委书记、ABEPSPG认证心理剧导演王尔东应邀为全体辅导员开展了题为“以心理剧理论技术在高校学生工作中的应用”的团体辅导。王尔东简要回顾了心理剧的起源和发展, 阐释了易术心理剧的理论和技巧, 即用演义的形式表达自己的内心, 用心理剧的形式演义故事, 通过心理剧回到事件本身释放自己的情感并从中领悟, 从而解决心理问题。他提出“情绪压抑是身心问题的根源之一”, 并通过大量研究结果和实际案例, 说明易术心理剧融合了中医的治疗理念, 可以用于团体和个别辅导, 是一种中西合璧、短程高效、适合国人的心理治疗新模式, 对应用于大学生心理健康教育具有独特的优势。

随着热身分组活动的展开, 全体辅导员依次学习了运用“社会原子图”进行心理评估的方法, 通过角色扮演体验了各种类型的“社会原子”, 进行了“支持”的练习, 学习体验了“三把椅子”心理剧干预技术, 感受了易术表达性心理治疗的奇特魅力。培训最后, 在王老师的指导下, 全体辅导员结合实际工作, 通过和领导、同事、学生角色互换后, 很多伙伴找到自己团队的情结与感动, 燃起了团队新的激情, 促进了团队建设。

此次培训, 增强了辅导员的理论修养, 提升了辅导员队伍的整体职业能力, 为新学期更好地开展工作奠定了基础。据悉, 培训第二阶段, 全体辅导员将围绕“以学生为中心的学生教育管理体系”这一议题展开广泛讨论, 旨在进一步明确学生工作理念, 开创学生工作新局面。



我校联合科教城开展VR教学资源制作及应用师资培训

本报讯 为推动常州科教城高职院校VR教学资源的制作及应用，进一步加强产教融合教学改革，提高教师VR/AR项目制作技能，8月24至26日，我校与科教城现代工业中心在东区影视动漫实训基地联合组织开展了教师培训。
本次培训共有来自科教城内5所高职院校45位老师参加。培训开班仪式由我校实训中心主任李爱红主持。科教城（高等职业教育园区）管委会副调研员、现代工业中心主任庄三舵及副主任徐红出席开班仪式。庄三舵介绍了科教城的运行和教学装备情况，希望老师们认真学习先进VR/AR技术，并结合教学要求及应用，制作教学资源，提高教学效果。
培训老师听取了“VR新技术的应用”和“VR

（文：许晓宇；图：贾彦鑫）

邓凯副院长带队赴无锡商业职业技术学院考察交流

本报讯 为进一步解放思想、更新观念、对标找差、创新举措，全面深化创新创业教育改革，推进创新创业教育高质量发展，8月7日上午，我校副院长邓凯、学工处处长夏斌、创业学院副院长王磊等一行五人赴无锡商业职业技术学院考察交流，受到了该校副院长桂海进、创业学院院长王冬的热情接待。
交流中，王冬从创新创业教育发展历史、具体举措、特色成效、不足等四个方面，详细介绍了无锡商业职业技术学院创新创业教育的发展情况。桂海进着重介绍了跨境电商的发展历程、取得的成效以及今后

（创业学院）



创业学院研讨创新创业课程建设

本报讯 为进一步落实国务院办公厅《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》，健全创新创业课程体系建设，改革教学方法和考核评价，8月27日创业学院在1646召开了创新创业课程建设研讨会，学校副院长邓凯及创业学院、教务处、创业教研室等相关人员参加了会议。会议由创业学院副院长王磊主持。
会上，王磊就我校开设创新创业课程的情况进行了通报，对高校创新创业教育的目的和要求进行了阐述，并对创新创业课程建设和创新创业导师的培养提出了新的设想。参会人员针对课程建设、团队建设、

（创业学院）

赵玲珍副院长一行赴无锡一棉调研交流

本报讯 为了进一步找准我校国际合作新方位，解放思想促发展，按照学校《解放思想大讨论活动实施方案》要求，8月16日副院长赵玲珍及纺织学院、国际学院、校企合作处相关同志一行五人赴无锡一棉纺织集团有限公司开展交流调研，公司董事长周晔珺、党委副书记毛鉴新等热情接待了我校一行人员。
周晔珺对我校一行的到访表示了欢迎，对常纺毕业生在无锡一棉的表现表示了充分肯定，并简要介绍了公司历史、发展情况以及埃塞

（韩瑞）



机电学院赴南京中兴信雅达教育集团调研

本报讯 为了进一步推进我校大数据技术与应用专业的内涵建设与发展，8月21日机电学院院长马晓明及大数据技术与应用、计算机应用技术、计算机软件技术相关专业的教师一行五人赴南京中兴通讯股份有限公司开展“大数据技术与应用”专业建设、“桌面云+大数据技术与应用专业实验实训室”建设交流与调研工作，中兴信雅达教育集团总经理曾波涛等热情接待了我校一行人员。
8月22日上午我校一行参观了中兴全球云计算中心，在中兴通讯南京研发中心与相关领导就大数据、云计算、云计算软硬件资源分配与调度等问题开展了交流与探讨，并体验了基于大数据的公安天网系统，基于云计算技术的云课堂实验室系统。之后驱车前往南京河西参观了中兴为江苏南京高等职业技术学院建设的计算机通信专业实训中心和省职教云服务平台及数据中心。
本次技术交流与参观学习虽然只有两天，但学习内容丰富，交流形式多样，为我校机电学院今后“大数据技术与应用”专业建设和“大数据技术与应用专业实验实训室”建设提供了宝贵的参考经验。

（机电学院）



回家

妈妈是无锡知青。外婆家在无锡，我们家在南通。幼时回外婆家过年，路上要用一整天的时间。寒假的清晨5点钟不到起床，漆黑黑天，冻得抖抖索索，从农场坐6点的早班车（30公里，耗时一个半小时）到南通市，买且只能买到下午去无锡的票。那时候一天四班车，早晨两班，下午两班。路上一般晃三四个小时，到天暗下来，路灯露出惨白的脸，进入无锡市。外婆家在汽车站旁不远，有时候舅舅阿姨正好在门口，妈妈从窗口挥手，他们就追着汽车进站——我和弟弟就有人抱了。
有一年去无锡的汽车售罄，我们只好挤公交赶到南通港坐船过江。过年人潮汹涌，父母肩背手提送给长辈的礼物，没有可能来换我们。我们只好牵着他们的衣角，冻得鼻涕都流下来了。过江后又走很远，找到一家旅馆。很大的一间女宾房，隔壁床的一个不认识阿姨头发花白，一大群孩子，不知道她们晚上怎么挤睡的。
有一年没有去无锡的汽车票，但有苏州的票。我们坐到苏州天也快黑了。再转火车，只买到半夜11点多的过路车。我一直瞌睡。妈妈为了防止我睡着（抱不动啊），帮我买了一条浅绿色的塑料小鱼，里面有彩色的糖豆豆，我半天舍不得吃一颗。
1995年大学毕业后，我在常州工作。常州到南通和无锡到南通距离差不多。星移斗转，当时的班车比幼年时已经大量增加。过年过节回南通看望父母方便许多。一直以来，都是从江阴摆渡。渡口的煮菱角是天下第一美味。如果有第二美味，是茶叶蛋。1996年宁通高速（现改名沪陕高速）贯通，过江后汽车速度加快。1999年9月，江阴长江大桥通车，过江速度明显提高。2004年春天，我们添置了自己的家用汽车，以往大包小包的挑手提的日子就此远去，回家的时间也从原来的大半天变成三四个小时。
很早之前，就有连接苏州常熟和南通的通常汽渡，从这个汽渡过江就是我家，比从南通北部绕要方便很多。从常州出发，到父母家，全程130公里，先沪宁高速转沿江高速，路上一个半小时，过江半个小时（排队等候

（人文学院 姚燕）



人生感悟 乡愁小叙

余光中曾讲：乡愁是邮票、船票、坟墓、海峡。八十八个字，四个时段，满情深意长。既渴望了祖国的统一，又将乡愁描写的淋漓尽致。正像是中国大地上许多江河都是黄河与长江的支流一样，余光中虽然身居海外，但是，作为一个挚爱祖国及其文化传统的中国诗人，他的乡愁从内在感情上继承了我国古典诗歌中的民族感情传统，具有深厚的历史感与民族感。席慕容写到：乡愁是一棵没有年轮的树，永不老去。故乡在，但故乡的面貌却是一种模糊的怅惘，仿佛雾里的挥手别离，对故土的眷恋可以说是人类共同而永恒的情感。远离故乡的游子、漂泊者、流浪汉，即使是鬓鬓之年，也希望能落叶归根。
于我而言，乡愁更偏向于一种味道、一种怀念。日子还是别无二样，终日重复着上



时光推着我们前进

“许嵩出新歌了。叫大千世界。你去听听。”老陆QQ上告诉我。我心中没有一丝波澜。我想，他上一首歌是新专辑的主打，唱却是有有点差强人意。现在这首新歌大概也就那样吧。这么久了，那个曾经让我狂热过的一个歌手，现在应该江郎才尽了。
“你穿着我的大衣，大到有点滑稽。”一遍下来，初感的确比上一首要好很多，只是，歌词有很多处不懂。好的，点开评论。呵！破万了。不得不感慨如今互联网发达已经到了不可思议的地步。
网友的力量是庞大的，乐评里有几个网友已经分析了许嵩这首大千世界的含义。首先，歌词中出现的“Assad”湖边这里暗示了地点，就是中东的叙利亚，整首歌时长4分15秒，暗示2017年4月15日叙利亚炸弹袭击事件。袭击中126人丧生，包括88名儿童。选在儿童节首发，意义不言而喻。
我想有很多人和我一样，并不知道儿童节的来历。儿童节原本是为了纪念1942年6月10日在利迪策惨案和战争中死去的儿童。所以大千世界这首歌在多重意义加成下，在网络迅速发酵，引起了网友热议。
我改变了我的看法，音乐鬼才是会成长的，不是他江郎才尽，而是他已经站在了另一座更高的山上，向我们招手。
音乐无国界，在看似和平的年代，还有这样的反战歌曲出现，无疑是我们的万幸。有人还在警醒着，用歌曲或者书籍告知人类，战争一直存在。
许嵩在成长，他的才华没有被时光所磨灭，却经得起时光的打磨，变得越来越真实，

（计应 1731 许文林）



一天的事情，忙忙碌碌，却也或许是碌碌无为吧。闲暇的时候，莫名的出神，想想也觉得可笑。那条自己厌倦了的街道，那个自己厌倦了的味道，在这一刻，似乎都显得出奇。“美”，用“美”这个字来形容有点奇怪，可是我却实在找不到其他能用来形容的词。美得不可方物，想想也是一个“美”字足以概括的。
人的一生，有上半辈子和下半辈子，我执拗地认为，过了十八岁，在我坐上火车的那一刻，我便开始了我的下半辈子——在外飘荡的日子。
在交了试卷的那一刻，我是多么的渴望离开，我以为我是厌恶那个小城的，那几乎没有任何变化的街道，那四季交替、开花落羽的草木，那来来往往的车辆、行人，以及，那个我熟悉到不能再熟悉的房子；在火车有一丝启动的那一刻，不大的轰鸣声，却充斥着我的耳朵。是啊！是啊！是啊！我要离开了，落荒而逃地离开。为什么，我不想走了。我舍不得空气、花草，甚至街道，或许，我是舍不得那个小小的自己吧。我什么都带不走，却也什么都带走了。
“写到这里，那么多的文字压抑着，找不到任何宣泄口。输入的文字，又如数删掉。来来回回数几次，想想还是落个结尾吧。毕竟，乡愁这个一丝一缕沁人心脾的感情，像极了异地相爱的两个人的思念，喝一口酒，裹着心口的愁苦咽下，火辣辣的刺着，抓不着，挠不到。或许也会有人像我一样，写一堆不知所云的文字，来假装慰藉。
我始终是个庸俗的人。在外的日子，总是惦念。我说，所到之地，皆为我的故乡。人心总是有着偏向的，赶着春节，终是踏在了那熟悉的土地上，似乎连带着空气都有一丝甘甜。对于所谓的近乡情更怯，有了更深的体会；对于诗人的那种乡情，有了更深的理解。（服工 1732 杨青）

学习三严三实 推进作风建设 护航学院发展